

**ACTA No. 02-2016-CG-SO**  
**SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN GESTORA DE LA**  
**UNIVERSIDAD DE INVESTIGACIÓN DE TECNOLOGÍA EXPERIMENTAL YACHAY**  
**AÑO 2016**

A las 13h00, del día viernes 5 de febrero de 2016, se instala la Comisión Gestora de la Universidad de Investigación de Tecnología Experimental YACHAY, con la presencia virtual de sus miembros: Dr. Ares Rosakis, Dr. Guruswami Ravichandran, Dr. José Andrade, Dr. Daniel Larson e Ing. Juan Carlos Moreno, Delegado del Gerente General de Yachay EP. Actúa como Secretaria de la Comisión la Abg. María de Lourdes Miranda.

Confirmada la existencia del quórum, se pone en consideración el orden del día, con los siguientes puntos a tratarse:

**1) Reporte del Rector.**

- 1.1. Reporte al respecto del presupuesto**
- 1.2. Reporte sobre la Búsqueda de Canciller**

**2) Reporte de la Canciller Interina.**

**3) Aprobación del viaje del Dr. Daniel Larson a Alemania.**

**4) Problemas relacionados con electricidad, agua and otras servicios básicos en las aulas del Edificio TT2.**

**5) Problemas con las residencias de los docentes (pago de la renta).**

**6) Recaudación de fondos y otras actividades de la CG relacionadas con la próxima Rendición de Cuentas.**

**7) Estado de la donación de bienes por parte de YACHAY EP a favor de YACHAY TECH.**

**8) Estado de aprobación de la Carrera de Innovación y Economía.**

**9) Otros asuntos.**

A continuación, por Secretaría se toma votación al respecto del orden del día planteado:

<b>CUADRO DE VOTACIÓN</b>				
<b>MIEMBRO</b>	<b>A FAVOR</b>	<b>EN CONTRA</b>	<b>ABSTENCIÓN</b>	<b>BLANCO</b>
Dr. Ares Rosakis	X			
Dr. José Andrade	X			
Dr. Daniel Larson	X			
Dr. Guruswami Ravichandran	X			
Ing. Juan Carlos Moreno	X			

Aprobado por unanimidad el orden del día, seguidamente se procede al desarrollo del mismo.

## **DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA**

### **1) Reporte del Rector**

#### **1.1. Reporte al respecto del presupuesto**

El Rector manifiesta, en lo principal, que la Universidad continúa en crisis con respecto a este tema. Se mantuvieron reuniones con el MCCTH y con Rina Pazos, Subsecretaria de Ciencia, Tecnología e Innovación, en donde se ha explicado la situación de la Universidad y se ha encontrado receptividad en estas autoridades. No obstante, no ha existido respuesta por parte del Ministerio de Finanzas en cuanto a la reunión que se mantendría con esta cartera de Estado. A continuación el Rector explica de forma detallada el estado actual del presupuesto corriente, donde se resalta que los recursos existentes permitirían financiar los primeros dos meses de gastos de la Universidad, en cuanto al presupuesto de inversión y para infraestructura destaca que mantenemos los catorce punto un millones y cuatro punto dos millones que nos aprobaron el año pasado, hemos diseñado la propuesta sobre cómo se emplearán estos recursos los recursos que provendrán del crédito chino se utilizarán para adquirir el equipo, señala que se debe considerar que sobre los 20 millones existirá una disminución del 40% considerando que hay que cubrir un fee, logística e impuestos. Al respecto, el ingeniero Juan Carlos Moreno menciona que lo correcto es considerar un 20% correspondiente al fee. Por lo que es necesario que se remita la propuesta sobre el monto correspondiente. El Rector explica que se ha conversado con el Secretario de Educación Superior de Ciencia, Tecnología e Innovación y el Gerente General de Yachay EP para avanzar en este asunto, peor como señaló la reunión en Finanzas aún no se ha realizado. La Comisión Gestora decide que se continuará presionando para que a través de René Ramírez se logre mantener la reunión en Finanzas.

Por otro lado, el Rector expresa que la Universidad atraviesa por una crisis de infraestructura: laboratorios de investigación, residencias estudiantiles y aulas. Al respecto de las residencias estudiantiles no existe espacio para que los 100 estudiantes que ingresan en abril puedan vivir, así como tampoco existen espacios para que residan los estudiantes que ingresarían en el semestre que inicia en septiembre, consideran que Fernando Comejo ha explicado que la se iniciará la construcción de la infraestructura que se ha planificado para estos efectos en marzo 2016 y terminaría en marzo 2017. El Dr. Larson señala que esto afecta el desarrollo de la Universidad, resalta que no se trata de un problema exclusivamente de residencias sino de falta de aulas y laboratorios. La Comisión Gestora procede a debatir al respecto y culminada la discusión decide que a través de Cancillería se presentará en la próxima sesión de la Comisión Gestora una propuesta sobre la priorización de asignación de vivienda en el Campus Universitario. Al mismo tiempo se acuerda con Yachay EP, que se entregará al Rector el Plan Maestro de la Ciudad para lo cual Juan Carlos Moreno coordinará la entrega de la información con Andrés Troya, Gerente de Infraestructura de Yachay EP.

#### **1.2. Reporte sobre la Búsqueda de Canciller**

El Rector explica que el Comité para Búsqueda de Canciller mantuvo una reunión el martes, donde fundamentalmente se discutió al respecto de cómo proceder operativamente con la búsqueda de Canciller. Se analizó la posibilidad de contratar compañía de cazatalentos para proceder con la búsqueda en cuestión. El Comité considera que para efectos de la logística se precisa contar con una empresa que brinde este servicio.

### 2) Reporte de la Canciller Interina

Se concede la palabra a la Canciller Interina Catherine Rigsby, quien, en lo principal, expresa las avanzas verificadas en el Consejo Académico. Al respecto de las mallas curriculares, actualmente se encuentra completo el currículo de Geología, el resto de Escuelas están trabajando en sus currículos. A su vez manifiesta que se ha mantenido una reunión en el CES con Marcelo Cevallos y Enrique Santos, quienes le han informado que las reformas curriculares a las nueve carreras vigentes se podrán presentar en uno solo expediente. Señala que se está trabaja en las reformas al Reglamento de Régimen Académico; así como se está trabajando en el calendario académico para la aprobación final de la CG. Manifiesta que se ha aprobado en Consejo Académico un paquete para la contratación de un profesor para la Escuela de Matemática y próximamente se aprobarán varios más. El Dr. Rosakis señala que es importante se cumplan con los plazos establecidos para la remisión de paquetes a fin de que esta información sea conocida y procesada con tiempo por la Comisión Gestora.

### 3) Aprobación del viaje del Dr. Daniel Larson a Alemania

El Dr. Daniel Larson requiere la aprobación del viaje institucional a desarrollarse en Alemania desde el 27 de febrero de 2016 al 3 de marzo de 2016, en apego a los intereses institucionales, donde se mantendrán reuniones con instituciones de educación superior e investigación en el exterior, entre los que se encuentra el Max Planck Institute.

En este punto los miembros de la Comisión Gestora proceden a debatir y culminado el debate el doctor José Andrade mociona se apruebe el viaje presentado, moción que es secundada por el doctor Ares Rosakis.

A continuación, por Secretaría se toma votación al respecto del orden del día planteado:

CUADRO DE VOTACIÓN				
MIEMBRO	A FAVOR	EN CONTRA	ABSTENCIÓN	BLANCO
Dr. Ares Rosakis	X			
Dr. José Andrade	X			
Dr. Daniel Larson			X	
Dr. Guruswami Ravichandran	X			

Ing. Juan Carlos Moreno	X			
-------------------------	---	--	--	--

La moción planteada es aprobada con cuatro votos a favor.

**RCG-SO-02 No. 010-2016:** La Comisión Gestora resuelve autorizar el viajes de Daniel Larson, Ph.D., a Alemania del 27 de febrero de 2016, al 3 de marzo de 2016, donde se mantendrán reuniones con instituciones de educación superior e investigación en el exterior, entre las que se encuentra el Max Planck Institute.

**4) Problemas relacionados con electricidad, agua and otros servicios básicos en las aulas del Edificio TT2**

El Rector manifiesta que en el TT2 hay muchos problemas en la electricidad, agua y otras dificultades con los servicios. La electricidad se va continuamente desde el mes de diciembre 2015. Actualmente se cortó la luz porque el contratista se ha marchado del Campus. Yachay EP coordinó con EMELNORTE para que se coloque un medidor y debemos pagar por esa luz. Yachay EP ha requerido que paguemos por luz, agua y mantenimiento. Se mantuvo una reunión con Miguel Loaiza, Gerente de la Unidad de Negocios de Gestión de Servicios de Yachay EP, donde se solicitó que paguemos los servicios señalados, pero no existen recursos para cubrir estos gastos. Debemos seguir trabajando para resolver este tema. Posteriormente, recibimos un correo de Miguel donde se establece que nos hemos comprometido a pagar estos montos desde el próximo mes, pero no es información correcta. Yachay EP nos ha informado además que desean que se coordine en materia de transporte, sin embargo parte de la propuesta es que se cubra una tarifa por parte de los estudiantes. Esta propuesta no es viable considerando que es un gasto importante para los estudiantes considerando que algunos incluso están ajustados con recursos para alimentarse.

**5) Problemas con las residencias de los docentes (pago de la renta).**

La Canciller Interina expresa que en el mes de Octubre de 2015 se acordó con Yachay EP los valores de la renta, en el marco del Acuerdo suscrito, sin embargo los contratos no estuvieron aprobados hasta Diciembre. Los profesores no están dispuestos a pagar renta sin Contrato. Yachay EP decide que se pague la renta desde el mes de Noviembre de 2015, sin embargo considerando que los contratos no estuvieron listos hasta diciembre, debería pagarse desde Enero. El Dr. Larson señala que una de las razones por las que no están dispuestos a pagar desde noviembre obedece a que los requerimientos realizados para completar el mobiliario y realizar readecuaciones no son atendidas a tiempo. La Comisión Gestora decide que esta decisión debe ser asumida por el Rector y la Canciller.

**6) Recaudación de fondos y otras actividades de la CG relacionadas con la próxima Rendición de Cuentas.**

El Dr. Rosakis resalta que en este momento las autoridades académicas están asumiendo sus funciones en el campus, es necesario que la Comisión Gestora asuma algunas atribuciones relacionadas con la recaudación de fondos. El Dr. Andrade apunta que es un momento nuevo de la cg y su rol debe seguir solucionando y debe

Gestora asuma la recaudación de fondos filantrópicos, mientras que la Administración Académica debería asumir la recaudación de fondos relacionada con investigación. Precisa que considerando que no existe una cultura de recaudación de fondos para Universidades en Ecuador es necesario realizarlo con cuidado. El Dr. Ravichandran que en este punto es muy importante que las energías de la CG se concentren en la recaudación de fondos considerando el contexto nacional. La Canciller señala que si la Comisión Gestora estará abierta a recibir recomendaciones al respecto de los proyectos a ser financiados. El Consejero Delegado expresa que la Canciller y las autoridades académicas identificarán las prioridades sobre los proyectos a financiar. Resalta que todos los miembros académicos de la Comisión tiene conexiones y han trabajado recaudando fondos, es un proceso a largo plazo pero hay empezar. Apunta que actualmente se cuenta con la Coordinadora de Desarrollo con quien se desarrollará esta materia. La Comisión Gestora decide que la Secretaría Jurídica trabajará con la Coordinación de Desarrollo en el marco general sobre como recibir donaciones. Finalmente, el Dr. José Andrade manifiesta que se anunciará en la rendición de cuentas evolución de enfoque de las actividades de la Comisión Gestora.

#### **7) Estado de la donación de bienes por parte de YACHAY EP a favor de YACHAY TECH**

La Secretaría Jurídica y el representante de Yachay EP exponen a la Comisión Gestora el estado de la donación de bienes por parte de Yachay EP a Yachay Tech. Al respecto de este punto al tratarse materia propia de la gestión del Rector la Comisión Gestora decide que el Rector y el Gerente General de Yachay EP tomarán una decisión al respecto.

#### **8) Estado de aprobación de la Carrera de Innovación y Economía.**

Al respecto la Canciller Interina señala que se la Escuela de Ciencias Sociales está trabajando en el currículo correspondiente que se pretende culminar hasta el próximo mes. El Ing. Juan Carlos Moreno señala que el Secretario, René Ramírez y Andrés Arauz, Ministro Coordinador de Talento Humano han solicitado se detenga el proceso de aprobación de esta carrera. El Dr. Daniel Larson acota que es necesario que esta clase de requerimientos se planteen directamente a la Universidad y sus autoridades.

#### **9) Otros asuntos.**

##### **a) Requerimiento de Curriculum Vitae de los profesores de la Comisión Gestora**


El Dr. Ares Rosakis señala que es importante conocer las razones por las que se ha requerido a la Universidad se proporcione los CV de los instructores de Yachay EP. El Ing. Moreno señala que desconoce detalles sobre este pedido, sin embargo conoce que es un pedido del Secretario de la SENESCYT. El Dr. Larson expresa que esta clase de pedidos deben realizarse directamente a la Universidad.

Sin más asuntos que tratar, siendo las 16h07, se clausura la presente sesión.

Para constancia de lo actuado, suscribe la presente acta el Presidente de la Comisión Gestora quien suscribe la presente acta, conjuntamente con el Secretario que certifica.-



**Daniel Larson, Ph.D.**  
**PRESIDENTE – RECTOR**



**Ab. María de Lourdes Miranda**  
**SECRETARIA**